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Noua organizare dată Statului românesc prin unicul partid : 
Frontul Renașterii 'Naționale — răsărit dintr’o inexorabilă necesitate 
de consolidare a Statului nostru — pecetluește definitiv un trecut

randaf ir ul alb
de SILVIA DiMITRIU LEORDA

dureros.
Prin noul partid care întrunește o singură voință, un singur gând, 

o simțire curat românească —viguros plămădită din voința unui mo
narh pătruns de o adevărată grijă părintească de a-Și vedea poporul 
iubit propășind pe cailea cea adevărată — nădejdiile de bine se re- 
deșteaptă la o nouă viață, la o nouă pulsație de muncă sănătoasă, de 
voie bună si armonie.

V. DIMITRIU-LEORDA

Figuri dintre pensionari
Profesorul Costache Radules

cu delà Craiova îl menționăm în 
coloanele acestui ziar fiindcă a 
fost un adevărat profesor.

Domnul profesor Constantin 
Rădulescu n’a făcut educația la 
școli de surdo-muți, totuși ne este 
cunoscut prin activitatea sa în a- 
rena învățământului, prin mun
ca ce a idepus pentru progresa
rea școalei și propășirea științei
— iși când scrim aceste rânduri
— ne dăm bine seama de puter
nica sa vitalitate cu care a lu
crat la redeșțptarea generațiilor 
tinere, deaceea îi și exprimăm 
admirația noastră, a omenilor 
tăcuți din întreg cupirnsul țării, 
ca un omagiu de sinceră simțire, 
acum când a ieșit la pensie. Pen
tru a de-icrie munca d-lui profe
sor iC. Rădulescu delà Craiova ar 
trebui să-i consacram întreg a- 
cest ziar și tot să nu ne-aj ungă.

Numai în câteva cuvinte spu
nem, că sub steagul glorios care 
l-a ridicat d-sa la școala normală 
din Craiova, și grație muncii lui 
necurmate,, se vede azi școala 
primară română vrednică de ro
lul ei.

Din pleiada de învățători ce 
i-a .format d. profesor „Costache“ 
fost director al șc. normale din 
Craiova 20 de ani, sunt astăzi a

ceea ce lucrează pentru progre
sarea cuturii în popor.

Profesorul C. Rădulescu are li
nul din locurile fruntașe în isto
ria școalelor românești.

La 1 Sept. 1938 a părăsit arena 
școalei ieșind la pensie. El n’a 
fost sărbătorit, nimeni nu s’a 
gândit să-1 sărbătorească și să-i 
aducă omagii de recunoștință. 
Alții cu merite mai puține, și fără 
să lase în urmă-le ce-a lăsat pro
fesorul C. Rădulescu, au fost 
cântați și prea măriți.

Nu trebue să-1 întristeze acea
sta cu nimic.

Privească numai la munca și 
la ridicarea atâtor generații de 
tineri ce le-a format, care azi 
sunt toți făclii de lumină în sa
tele unde fac educație și e des
tul pentru a fi liniștit. Opera sa 
va dăinui și va da rod dealungul 
veacurilor.

Astăzi toți oamenii cu simțire 
sinceră și până și surdo-muții ne
auzita ri, cunoscând puternica sa 
muncă, ca unui apostol al muncii 
și al științei, -care a luminat și 
îndrumat atâtea generații îi aduc 
omagiile cu adâncă recunoștință.

V, D’mihiu Leojdai

sculptor

La mănăstirea maicelor zidită 
și închinată hramului Adormirei 
Maicei Domnului de către un 
înaintaș al Marelui Domn Ștefan, 
situată la poalele cetăței Sucevei, 
pe o coastă de deal, între cetate 
și stupăriile lui lațco a cărui bi
sericuță datează până în zilele 
noastre, la această mănăstire 
există o legendă.

In noaptea Sf. Vasile, maicile 
toate privegheau în biserică și 
care din ele găsea în strana pe 
care o ocupa, un trandafir alb, 
era credința că aceleia îi era hă
răzit să treacă în lumea de veci, 
în acel an. Trandafirul era sem
nul păcii și al iertării și înainte 
de a se topi ultima zăpadă, feri
cita era deja sub glie

Se întâmplă că la acea mănă
stire se pripășise, adusă nu se știe 
de unde, o mândrețe de fată fru
moasă, care nu avea alta să- se
mene. Nimeni nu știa mai mult, 
decât că Maica Stariță fusese che
mată la Curte, în mare taină și 
că la întoarcere o aduse, într’un 
chervan domnesc.

Starița o crescu cu mare grije 
și spre uimirea tuturor la vârsta 
de 16 ani o călugări.

Copila era așa de deșteaptă că 
uimise cu răspunsurile și pe Ște
fan Vodă al Moldovei, care în 
vremurile liniștite, trecea spre 
pădurea Dragcmirnei, să bea apă 
proaspătă delà Fântâna Doamnei 
și care poposea în trecere.

Intr’o toamnă Suceava era bân
tuită de o boală grozavă, care se
cera lumea pe capete iar cine 
scăpa rămânea neom toată viața. 
Astfel această boală ajunse și la 
mănăstire lovind-o și pe tânăra 
noastră călugăriță. După două 
luni de zăcut, se sculă din patul 
suferinței, lipsită de grai și de 
auz

De atunci tânăra călugăriță, în 
rugăciunile ei zilnice adresate lui 
Dumnezeu adăogă și dorința ca 
în noaptea de Sf. Vasile, ea să fie 
aleasa, să găsească trandafirul 
alb.

Trecea zi după zi, fără nici o 
schimbare, când într’o zi, văzu 
trecând pe lângă mânăstire, ala
iul domnesc care se îndreptă spre 
pădurea de tei a Mitocului Dra- 
gomirnei, unde obișnuia Vodă și 
sucevenii ,să sărbătorească veni
rea verei, de Rusalii, mâncând pe 
iarbă verde și bând apă delà Fân
tâna Doamnei.

Alaiul domnesc era așa de fru
mos în hainele de sărbătoare și 
de o veselie pe care măicuței noa-^ 
stre nu-i fusese dat să vadă încă 
și-și dădu seamă nenorocita cu 
toată infirmitatea sa că tot mai 
poți găsi o mulțumire în viață.

De atunci măicuța nu mai po- 
mena în rugile ei de trandafirul 
alb, găsind zi cu zi viața mai plă
cută în mica ei chilie.

Sosi și seara de Sf. Vasile. Mai- 
cele treceau în convoi lung, rând 
pe rând, fiecare așezându-se în 
strana ei, pentru priveghere.

Când veni și măicuța să se a- 
șeze rămase împietrită de groază, 
căci în strana ei era trandafirul 
alb, acum când voia să trăiască, 
Pe jumătată în nesimțire luă 
trandafirul și-l aruncă celei mai 
bătrâne călugărițe, în strană, care 
cu mare bucurie și cu pacea în 
suflet se închină și luând sfânta 
împărtășanie, a doua zi muri.

Au trecut de atunci mulți, foar
te mulți ani, călugărița îmbătrâ
nită și gârbovită, aștepta în fie
care an să găsească floarea; era 
uitată par’că și de Dumnezeu. 
Rând pe rând toate maicele au 
primit trandafirul, iar ea, care 
pierduse orice speranță, nu mai 

aștepta cu nerăbdare această 
noapte și se ducea în cimitir și 
îngenunchia rugându-se pe o ri- 
dicătură de pământ asemenea u- 
nui mormânt.

Toți o ocoleau, crezând-o vră
jitoare, dar biata bătrână numai 
ea știa ce căuta acolo.

Trecură ani în care se părea că 
fusese uitată de moarte. Odată, 
a doua zi după Sf. Vasile, pe ză
padă în cimitir se văzu o pată 
neagră. Era călugărița în hainele 
ei negre ca noaptea, care murise 
în acea noapte, cu zâmbet înge- • 
resc pe buze.

Semenele ei au voit s’o ridice, 
dar n’au putut, căci ea avea ceva 
în mâini pe care nu i le-au putut 
descleșta. In mâini ținea tranda
firul alb pe care odată îl respinse 
și mai târziu îl dorea-

Trandafirul era cu rădăcină și 
surorile ei au trebuit să-1 sape, 
ca apoi împreună cu el s’o în
mormânteze.

De atunci la mănăstire în 
noaptea de Sf. Vasile nu s’a mai 
găsit trandafirul alb.

------------------------- -----------------------------------------------

Pomul de Crăciun
la soc. de surdo-muți
Și anul acesta s’a făcut Pomul 

de Crăciun la sediul soc. de surdo- 
muți, împărțindu-se daruri la 34 
copii.

A dat contribuție I. P. S. S. Dr. 
Miron, Patriarhul, președinte de 
Consiliu cu 3.000 lei; d-na SteHian 
Popeiscu cu 500 lei; d. ptrof. N. 
Minovici cu 300 lei. Câteva mari 
și mici magazine a. contribuit cu 
obiecte.

Comitetul soc. de surdo-muți 
aduce cele mai calde mulțumiri 
tutulor celor cari au contribuit 
ia această faptă, care a adus bu
curie copiilor.

Rezistența delà Curtișoara-OIt

„In retragere delà Jiu, cu ina
micul în spate, detașamentul no
stru comandat a um de Lt.-Col. 
Teodorescu Gh. este dirijat delà 
Slatina, unde podul cel mare se 
distrusese, pe stânga Oltului in 
sus, spre DobrotinețuCurtișoara.

In temeiul nopței de 11 spre 
12 Ncemvrie (stil vechiu) ajun
gem la Curtișoara 16—18 km. 
nord de Slatina (Olt) și pe întu- 
nerecul și burnița de plumb, tre
cem să ocupăm tranșeele însei- 
late de alții, pe malul Oltului le
gendar.

Sectorul batalionului meu, Ba
talionul 4 din Regimentul 27 inf. 
Bacău, este așezat cu centrul pe 
drumul ce merge delà Conacul 
Vlădoianu pe vadul Oltului spre 
Colibași.

Până la ziuă, ca furnicile har
nice ne-am săpat șanțuri șer- 

de Lt.-Coil. M. VÄGÄUNESCU
Cavaler al ordinului „Mihai Viteazul“ 

pu-ite, în malul fraged al Oltului, 
curgând în valuri argintii și spu- 
megânde, de par’că plângea du
rerea vremurilor ce trecem !

Printre sălciile și plopii cei bă
trâni din lunca primitoare a Ol
tului bătrân, ne-am croit șanțu
rile noastre, cu gând de veșnică 
rezistență.

Pe cât se lumina de ziuă, pe 
atât și valurile Oltului păreau 
mai învolburate și mai răscoli
toare de amintiri, ce ne furau 
mai mult gândul spre Mureșul 
frate și Dunărea albastră, pe 
unde soarta războiului ne pur
tase cu bine.

12 Noemvrie. Recunoaștem la 
lumina zilei sectorul, ne legăm 
mai bine cu trupele din dreapta 
și stânga și ne întărim mai bine, 
șanțurile consemnului nostru de 
rezistență, până la moarte. Ne 

ospătăm cu zarzavaturi și bună
tăți din grădina boarească de 
lângă noi și ne pregătim să pri
mim cu vifor de moarte, dușma
nul cane ne cam pierduse urma, 
până’n dricul nopței, când ne-am 
așezat în tranșee, fiecare cu rolul 
bine definit, pentru cazul de atac 
al dușmanului, pe care dintr’un 
moment în altul îl așteptam să 
se ivească pe malul drept din 
fața noastră, de care ne despăr
țea lățimea Oltului de maximum 
ioo metri.

Noaptea însă inamicul nu dor
mise nici el, și la adăpostul întu- 
nerecului beznă și al unor arini 
deși, din spre Colibași, pregătise 
trecerea prin surprindere, tocmai 
în sectorul batalionului meu, un
de așezase 8 tunuri, mascate de 
arinișul din față, unde patrulele 
noastre n’au putut trece, din 
cauza Oltului crescut de ploi.

13 Noembrle (stil vechiu). Ca 
un zid de oțel, îngropați până la 
brâu în tranșeele proaspete, în 
revărsatul zorilor, observatorii 
noștrii simt mișcare pe malul 

drept, din față, iar din susul ia- 
pei, dinspre niște mori, agățate 
pe malul dinspre Colibași, sie ză
resc câteva bărci scoborând pe 
luciul apei în clocote.

Dau alarma, gorniștii sună de 
se cutremură văzduhul, și într’o 
clipă toată trupa’i cu arma bine 
așezată pe tranșee în vreme ce 
mitraliere și arme inamice depe 
malul opus, svârleau cu nesaț 
pilumbi die moarte peste noi, pe 
întreg sectorul acestui batalion, 
de ostași tineri și încercați în 
lupte grêle în Ardeal și Dobro- 
gea.

Ai noștri, sprijiniți pe talluzul 
tranșeetor bine orientate, răs
pundeau cu focuri în plin ochite, 
ilar bărcile cu mitraliere în func
țiune pe ele, se apropiau tot mai 
mult în ținta armelor noastre, 
bine manipulate, de vânjoșii mei 
ostași, părtași ai victoriilor noa
stre pe ori unde soarta ne-a tri
mis ca trupă de surprindere și a- 
coperire.

N’am apucat să observăm bine 
coiiîtirile celor tupilați în bărcile 

îndrăznețe, căci mitralierele din 
ele încrucișau peste noi, focurile 
cu puzderia de camarazi ai lor, 
care depe malul drept le susți
neau înaintarea și debarcarea 
spre noi, care trăgeam la dispe
rare, focuri în plin, în grosul co
loanelor inamice din față.

La comanda la timp ordonată, 
concentrăm la iuțeală salve de 
focuri precise, asupra bărcilor 
tixite de dușmanii, ce. gata, gata, 
erau să debarce lângă noi.

Mitralierele depe bărci amu
țesc, și auzim depe mal și din 
bărci, țipete și urlete de moarte, 
unii vii, alții muribunzi arumcân- 
du-se unii peste alții, în Oltul 
care.i înghițea cu nesaț. Așa s’a 
scurs pe lângă noi, ciuruite de fo
curile noastre șl cu trupe hor
căind ia moarte, bărcile, lăsate 
de-acum în prada valurilor, ca și 
atâția de pe malul opus, țintuiți 
pe loc sau aruncați pradă valuri
lor, de foeurffle noastre, ucigă
toare.

începuse a se lumina binișor. 
(Continuare în pag. Il-a)
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Rezistența delà Curtișoara-OIt
(Urmare din pag. l-a)

Înfrângerea 
destinului Sărutul Prințului

Pe malul opus; distingem bine 
trupe dușmane, în dezordine re- 
trăgându-se, sub focurile noastre, 
lăsând maiiul bine garnisit de 
dușmani-în svârcoliri de moarte, 
secerați de focurile noastre.

Drept răsbunare, un val nă
prasnic de obuze, au început a 
arunca peste noi, bateriile din 
față, dărâmând peste noi maluri
le tranșeelor și plopii cei plă
pânzi, martori ai vredniciei noa
stre.

In câteva minute ne-au făcut 
una cu pământul, în vreme ce ai 
lor, sileau de zor, să-și retragă 
materialul și numeroasele trupe, 
masate în arinișul din față, si
guri că le va reuși trocerea la a- 
dăpostul bărcilor și trupelor de 
susținere, respinse însă sângeros 
de vitejii mei ostași!

Când focurile se mai ostoise și 
năuciți de luptă, ridicând capul 
din dărâmăturile tranșeeter, mi
tralierele și arme proaspete veni
te în față, mai vârtos ne svârliie 
plumbi de moarte, iar ca un ba
talion inamic trecuse un braț ial 
Oltului spre noi, și așezați pe o 
insulă cu mărăciniș, trăgeau 
focuri cu nemiluita «asupra -noa 
stră, care abia mai puteam ridica 
capetele din pământul ce ne a- 
coperise de vii, de nu ne mai cu
noșteam om c u om !

„Trageți băeți pe viață și pe 
moarte !“ „Nu vă lăsați fraților!“ 
încrucișau strigătele noastre, ale 
celor ce mai puteam grăi, pe li
nia tranșeelor, unde ne fixase 
prăpădul luptei cu mic cu mare, 
trăgeam la disperare în rându
rile îngroșate, ce voiau cu orice 
preț, să treacă și cédait braț al 
Oltului, spre noi, cu armele'în
fierbântate dar răcorte cu nisi
pul cel umed, trăgeam depe .ma
lurile tranșeelor, cu setea răzbu- 
nărei, in înfumurații cu coifuri ce 
se zăreau apropundu-se prin apa 
până la piept, până când îngro
ziți și doboriți de focurile noastre 
trase în plin, aiu făcut stânga 
’nprejur, clae peste grămadă îna
poi pe malul drept și apoi, val- 
vârtej, unii peste alții, înapoi; in
fanterie, artilerie, pontonieri, etc.

Cu focuri vii și cât mai precise 
Um petrecut din spate, cât s’a 
putut mai mult, presărând câm
pul cu căzuții lor, pierzându-se 
apoi în zare către Colibași (Vâl
cea) de unde drept ultimă răzbu

nare, ne-au mai aruncat câteva 
proectile de tun, în zăvoiul cu 
pământ răscolit, glorie a zilei de 
azi 13 Noembrie, 1916.

Liniștindu-ne de emoția fireas
că a luptei în care am făcut scut 
de nepătruns din piepturile noa
stre, am răscolit pământul dărâ
mat, am scos morții și răniții 
noștri evacuând pe unii și îngro
pând creștinește pe alții, primind 
în aceiași zi pentru această vite
jească rezistență mulțumiri și ci- 
tațiune prin ordin de zi deLa co
mandamentul respectiv.

In acele sbuciumate momente, 
nu ne-am dat seama nici ce efec
tiv de trupe dușmane am avut în' 
față, nici ce efect a avut această 
eroică rezistență.

Ulterior, când glasul tunurilor 
a încetat pe toate fronturile de 
luptă și s’au dat la iveală dife
rite cărți și memorii de război, 
iată ce aflăm:

Prin memoriile generalului Lu_ 
dendorf, fostul șef de stat major 
al armatelor germane, volumul I, 
pag. 355, (ediția română) vorbin- 
du-se despre această faptă «de ar
me, serecunoaște că la această 
sângeroasă „încăpățânare de a 
trece Oltul pe ia Curtișoara, erau 
în fața acestui eroic batalion cu 
maximum 400 baionete, „patru 
divizii de infanterie germană 
sub comanda generalului Kühne, 
care din cauză că n’a putut trece 
Oltul pela Curtișoara a întârziat 
cefl puțin cu 3—4 zile legătura cu 
celelalte trupe, cari «au ocupat cu 
tot atâta întârziere Bucureștii!!“

P. S. — In amintirea acestei 
vrednice fapte de arme, de către 
Comitetul central al Socetății 
„Mutilaților Invalizi de Război“, 
al cărui preeșdinte este însă-și 
fostul comandant al acelui bata
lion eroic, se va «așeza o cruce co
memorativă, de marmoră de Ba
nat, lucrare executată «de sculp
torul D. Leorda, la Curtișoara, 
jud. Olt, acolo unde un pumn de 
viteji, au scris pe veșnicie aci ca 
și în alte părți :

„Pe aici și peste noi, nu veți 
trece!“

Iubiți bucureșteni și stimați 
demnitari ai Țării, în acele vre
muri grele, judecați cât de folo
sitoare- a fost această rezistență 
la «Curtișoara și cât a folosit în
târzierea cu 3—4 zile a evacuării 
Capitalei!?!

(Romanul unui surdo-mut)

Cine nu-și amintește de duioa
sa povestire a lui Korolenko, 
„Muzicantul orb“, care a stors a- 
tâtea lacrimi copilărei noastre ? 
Dibuirile micului orb până ce-și 
găsește calea care avea să-i adu
că atâta lumină lăuntrică cu aju
torul muzicei, le-am urmărit cu 
toții, cu înfrigurare.

Din aceeaș lume a celor năpăs- 
stuiți de soartă, sculptorulu V. D. 
Leorda desprinde viața plină de 
creștinească resemnare a sătea
nului Mitrică Neguț și a soției 
sale Florica, în fața voinței divi
ne care le-a dăruit un fiu surdo

mut, pe Petrică.
Autorul ne poartă prin lumea 

interioară a Iui Petrică, — mult 
mai senină decât a eroului lui Ko
rolenko, — cu o mare îndemâna
re și cu mult simț artisitc.

Evoluția sufletească a bietului 
surdo-mut ne e înfățișată cu o 
mare limpezime. Progresele pe 

cari le face, înconjurat de adân

ca dragoscte a părinților și mai 
apoi de înțelegerea dascălilor, 
progrese cari nu se deosebesc
prea mult de ale copiilor nor
mali, iubirea lui pentru An
gela, care-i devine soție, stră
duințele lui de a se demutiza 
(muțenia lui, ca și în cele 
mai multe cazuri ale surdo- 
muților, e datorită surzeniei) 
și reușita lui, în care sprijinul 
soției devotate e hotărîtor, se ur
măresc cu un mare interes și cu 
reconfortarea pe care o dă o car
te simplă, onestă, bună.

„Universul“

Acela, care «acum «un an era încă 
regele Angliei a fost «totdearam o fire 
rebelă restWcțffloir impuse de rangul 
său. Atât în timpul cât o fost prin
țul de Walles cât și în scurta sa dom- 
iwe,^el s’a anătat totdeauna dispus să 
rupă cu tradiția și nu arare ori punea 
i«n mare încurcătură pe cel însărcinați 
să-1 facă să respecte protocolul.

El era, — după cum spune un cu
noscut «oim d«e stat englez, — mai dé
mocratie chiar decât însăși democra
ția. Și nu trebuie să se creadă că pur
tarea sa era rezultatul unui ca,Icul' spre 
ai-și «atrage simpatia masselor. Firea «lui 
îl îndemna la gesturi a căror grație și 
maturateța îi «asigura dragostea maț a- 
les a celor umili.

Câte fete din popor, simple lucră
toare de fabrică saiu modeste dactifo- 
grafe, ou care prințul a dansat voios 
ca un bun camarad din rândurile lor, 
n «u> diuis iprain viața lor «uniformă și tristă 
acfiatstă unică imagine luminoasă... dar 
ca o dovadă! că „prințul fermecător”, 

cum. era numit când nu devenise 
încă rege, — era atras către «toți cei 
umilii și oropsiți de soartă, chiar când, 
aceștia se găseam pe ultima treaptă, e 
mita întâmplare de mai jos.

Odată, vizitând un spital i< se arătă 
un paciianit, care era «mai puțin« un om 
cât «un miracol al chirurgiei, acest om

IN VISCOL

Când m’am sculat azi dimineață 
Afară viscolea,
Și-un ciripit de păsări s’auzea
Lângă fereastră.
Eu m’aim gândit cum nu îngheață 
Aceste păsărele,
Ce’n viscol ciripesc la ușa mea, 
Așa de mititele.
M’am dus apoi să le privesc,
Dar geamul înflorit
Ou flori de gheață, «n’a voit
Să mi le-arate.
Și-atunci cu f ărămituri să Ie hrănesc 
Colo ’n ceardac,
Eu am eșit că mor de foame, poa«te, 
Și nu-i pe plac
Să moară o păsărică mică 
Mititică. 

Natura ne-a destinat mai mult 
să ascultăm, decât să vorbim, dân- 
du-ne două «urechi și numai o gură.

NABI EFENDI

Străjerul PETRESCU TEODOR 
(fiul d-lui I. Petrescu, surdo
mut, -desenator la Cadastrul 

din M. Domeniilor

nu mai avea «mâini, nici picioare; trun
chiul rămas din trup îi era zdrobit și 
răsucit, chipul o masdă informă... Prin
țul, — cu toată «opoziția medicilor, — 
insistase să-1 vadă. Când fu în fața Iui, 
vm să-i1 întindă mâna cum făcea față 
de toți acei ce-i erau prezentați, dar 
omul m’avea mâini... Nenorocitul acela 
n’aivea micii ochi «ca să poală vedea 
zâmbetul de mi® și «bunăvoință de pe 
buzele prințului). Era surd și nu putea 
auzi cele ce-i spunea. Și atunci Eduard 
Windsor se plecă și-1 sămibă «pe obraz

---------- ----------

Balul clubului sportiv

Sâmbătă, 14 Ianuarie 193.9, ora 9 
seara va «avea loc un mare bal spor
tiv «dat de clubul sportiv «al surdo- 
muților de «pe lângă societatea sur- 
do-muițil’or din România.

Balul va avea loc în sala Transil
vania, (Schitu Măgureamu).

Vor fi diferite distreații și pro
ducții teatrale jucate cu o artă de 
surdo-muți.

Biletele la acest bal se găsesc la 
sediul clubului, str. Maior Ene nr. 2. 
(A. N. E. F.)

* . , , Í.
Un nou ser contra me
ningitei cerebro-spinale

Copenhaga, 7 (Rador). — Intr’o 
clinică din Copenhaga a fost expe
rimentat «du succes un nou ser con; 
tra meningitei cerebro-spinale, boală 
socotită până acum ca fiind extra
ordinar de greu de vindecat.

Medicamentul a fost obținut pp 
calea unui proces chimic foarte 
complicat și poartă denumirea de 
„sar 693”.

----------  ❖ ♦♦♦----------

Maxime și cugetări

Uzinele : București- Halta Titan 
Tohanul Vechiu Jud. Brașov

Fabrica de material rulant și mașini
Locomotive aburi, Diessel, electrice
Vagoane de orice fel
Automotoare
Motoare și transmisii
Frâne automate și aparataj pentru locomotive 
Instalațiuni de semnalizare pentru cale ferată 
Instalațiuni fermice și industriale
Construcții metalice
Mașini de ridicat
Aparataj de Foraj
Mașini pentru construcții civile
Tractoare, camioane, autobuze
Scule, dispozitive, verificatoare

Fabrica de muniții
Munițiuni de artilerie și orice fel

C. 9472 Tip. „Univ

Fabrica de Țevi
Țevi pentru industria petroliferă: Casing; Drill-pipe; 

Line-pipe; Tubing
Țevi pentru locomotive și cazane
Țevi de gaz și canalizare
Țevi pentru aviație și automobilism
Recipiente pentru gaze sau lichide sub presiune 
Stâlpi
Fitinguri de orice fel. Piese speciale

Oțelărie și Turnătorii
Oțeluri aliate și nealiate de orice fel pentru scule, 

dispozitive verificatoare, construcții de mo
toare, transmisii și orce alte piese speciale 

Piese de oțel turnat
Piese din fontă și metale neferoase

i“, str. Brezoianu 23-25
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